

佛 教 青 年

李炳南居士詞
陳開生先生譜

G調 $\frac{4}{4}$ 輕快活潑

...臺中佛教蓬社天樂班歌集之一...

都是道歉，陪小心。又稱他是過去父母，未來諸佛，仍希望有機緣再勸他放棄，取戒取兩見，入佛知見。

三、舊習太深的，他願作世間自了漢，本是個人自由，但求他不爲眼前私益，阻撓佛法進展，便是消極功德。他總是佛子，雖然他不認識環境，拿着好話當惡話聽，來找你的麻煩，却也未曾向他表示過輕慢，仍是本着愛護熱誠，希望他警覺一切，勿再放逸。所以常講因果，常講佛菩薩的感應事對付他。果然他能相信，佛法不虛，因果不爽，一轉身便是正途。

四、受洋化衝動者，多數是些有爲的人才，不過一時腦筋不冷靜，受了情感的支配，將來他會了解。這一時的洋潮，是錯誤的，決不能壓倒佛法，不必拿着佛法，像劄足就屢的，去迎合洋潮。編者對這種事，是取默諫的態度。就是最好的朋友，凡有這類的文字，却一概不與登

菩提樹的夙願，已復重申明白，對付環境的立場，也皆檢討清楚。在

這第三年的開始，又是明星東照的時候了。這棵樹下，是從世尊去後空閑着，或是又依圍了許多人，那就要從事實上去觀察。這還得要看這棵樹的自力，假若根柢堅固，再加培養，自然枝葉繁茂，蔭覆一切，那就不愁樹下無人。若是根淺無力，狂風驟雨的飄搖，自身尚怕經不起，那還說什麼蔭覆他人？但這根柢堅固，固然依賴雨露滋潤，日光的熱力去發展。本質的不腐不蝕，更是唯一的條件，雨露日光就是讀者的贊助；不腐不蝕，就

飄搖，自身尙怕經不起，那還說什麼
蔭覆他人？但這根柢堅固，固然依賴
雨露滋潤，日光的熱力去發展。本質
的不腐不蝕，更是唯一的條件，雨露滋潤
日光就是讀者的贊助；不腐不蝕，就是
是作者編者的願力和立場。所以今天
作一次檢討，要使自身警覺，使他此後
不自爲是的起慢；也不懦怯畏首畏
尾的消沉，更不被一切的誘惑，去同
流合汙。誓要這樣去做。這再翻轉身
來，希求讀者的贊助！希求讀者的指
導！

者作文本



李炳南老居士，本刊社長。山東濟南人，現年六十六歲，曾任縣長，司法官及典獄長等職，現任至聖先師奉祀官府主任秘書。